

78岁老人10多年砸下一百多万 金坛农家小院建起“红色纪念馆”

“在金坛尧塘某村拍摄的一家私人纪念馆很辉煌”，近日，网友“戈壁”在金坛“山水金坛”上发帖，上传了多张“纪念馆”的图片，引来网友的一片称赞。昨天，记者了解到纪念馆的主人是金坛市尧塘镇西华村的一位78岁的老人步玉金，他在自家的小院里建造了5个纪念馆，1个“毛主席广场”，还有一些与党建有关的纪念亭、碑、雕像等，花费了他一生的积蓄。



步玉金老人在介绍他收集的红色纪念品

“红色小院”国旗飘扬

昨天上午，记者来到了金坛市尧塘镇西华村，远远就看到步玉金家里飘扬的五星红旗。步老先生看到有人来参观，热情地跑到门口迎接。

记者看到在步玉金的庭院里有大大小小五个纪念馆，每个纪念馆都是白墙红瓦，其中有毛泽东纪念馆、孙中山纪念馆、怀念堂等。“毛泽东纪念馆”大概30平米，里面安放着一座连底座高2米左右的汉白玉毛主席坐像，坐像前摆着牡丹、金橘、蟠桃、黄杨等各种花卉盆景。坐像后的墙上挂着鲜艳的国旗和党旗，周围的墙壁上还张贴着毛泽东、周恩来、朱德等参加各项活动时的照片。

在“怀念堂”里，记者看到里面的墙壁上，张贴着毛主席各个时期的照片，在中间的陈列柜子里还排放着200多个毛主席像章，“我还有很多像章呢，没有地方摆了，只能摆下这么多。”步玉金粗略估算了一下，他收藏了三四百张珍贵的照片，500多个毛主席像章。

步玉金的庭院里随处可见各种纪念标志，建国、建党、港澳回归、奥运会、省运会等。“明年常州就要开花博会了，上个月还专门建了一座花博桥做纪念。”步玉金说，每次遇到大事、喜事，他都会建一个纪念“标志”。

这也使得步玉金的家变成了一个红色教育场所，经常有学生到这里接受爱国主义教育。“几乎每天都有人来参观，有些还是从北京、上海、山东等地赶过来的。”

建纪念馆花了100多万

“这个毛主席铜像是去年买来的，花了两万多元。”在步玉金院前的“毛主席广场”上，步老先生指着一尊毛主席全身像自豪地说道。据步玉金估算，建这么多纪念馆花掉了100多万，而这些钱都是他这辈子省吃俭用积攒下来的。他说：“我有三个儿子一个女儿，他们都支持我建毛主席纪念馆，也会从经济上支援我。”

2000年，步玉金建起了第一个纪念馆，他用1万多块钱建起了一个纪念改革开放20周年的纪念亭。是什么促使步玉金建设纪念“标志”？步玉金说，这要从60年前说起，他亲眼目睹了解放战争中战士流血牺牲的惨烈场面，为了人民的幸福生活，毛主席带领的军队付出了巨大的牺牲，这不仅在他的内心留下了深刻的印象，也让毛主席的形象在他的心里变得异常光辉、伟大。从此，步玉金就开始留意收藏和毛泽东有关的照片、像章等。

26年前，50多岁的步玉金不幸患了胃癌，“我的病情被乡镇医院得知后，积极组织医生对我

治疗，后来在金坛市二院进行了医治，并做了手术。手术后恢复得不错，一直活到现在，你看我身体还挺棒的。”步玉金觉得这些都是党和政府给他的恩情，他一直想着怎么报答党的恩情。

在建造了第一个纪念馆后，步玉金就一发不可收拾，他开始四处采购汉白玉、石钟乳等珍贵石材，建造建党70周年纪念廊、奥运桥、党十七大纪念碑等。

2008年，步玉金在妻子卢秀英的支持下，决定建毛泽东纪念馆。步玉金拿出了自己的全部积蓄，还有儿子给的钱，开始动工。并花了2万多元定制了一尊毛主席的汉白玉坐像。

纪念馆得到众人的称赞

步玉金的纪念馆被网友拍下照片传到网上后，得到了网友们的称赞，“如果这是私人的纪念馆，可想而知这位人家的爱国之情是如此深厚了。”“造得不错，很有纪念馆风格。”

因为这些纪念馆，步玉金远近闻名。西华村委的一位工作人员说到步玉金时滔滔不绝，“他把所有的钱都用来建纪念馆了，自己生活却很朴素，我经常看到他穿着打补丁的裤子。”这位工作人员表示，现在比步玉金有钱的人很多，但是像他这样有信仰的人却很少见。“步玉金拥有这么多精神财富，也是很富有的。”

晁静文/摄

29日，植物科普馆正式迎客

作为常州青枫公园科普主题的一项重要内容，青枫公园植物科普馆将于4月29日9点正式对外开放。据悉这是常州首座以植物科普为内容的科普教育展馆。昨天记者率先进入场馆进行体验，与传统的以植物标本为主的展览方式不同，青枫公园植物科普馆则运用多媒体的形式，体现趣味性和互动性。

青枫公园植物科普馆共分三层楼，每层楼一个主题，分别是时间之旅、空间之旅和梦想之旅。一楼的时间之旅展厅以时间为线索，展示了植物从诞生到现代植物的进化过程。记者在被子植物区看到一座特殊的花时钟，只要为

它上一上发条，就能看到不同时节代表花朵的开放，并出现此种花朵的知识介绍。

记者在一层还看到一个半球形的半球体，工作人员告诉记者，这是一层展厅的核心——“地球植物纪行”剧场，打开开关，半球体立即变成一个屏幕，像放电影似的展现了从3万米太空俯视地球植物进化的宏大史诗场景。

第二层的空间之旅则展示了不同空间，如热带雨林、沙漠、草原、极地、海洋等空间的不同类型植物的特点和分布。

第三层梦想之旅则展示了常州市绿化理念和杰出成就。张敏

表现良好，未成年犯罪记录被“封存” 矫正对象“无痕迹”回归社会

前天，天宁街道的一名青少年社区矫正对象陈某“未成年犯罪记录封存”证明书，此前，他很担心因为打架斗殴的犯罪记录会影响他考大学，幸运的是，在司法帮助下，陈某一段不光彩的历史将“封存”了，他也能“无痕迹”地回归社会。

陈某是一个在校学生，2010年因犯聚众斗殴罪被判处有期徒刑2年缓刑2年3个月，天宁街道社区矫正工作者于2010年10月对陈某开展社区矫正。

人矫一年多来，陈某表现良好，遵守各项矫正纪律，定期向司

法所汇报学习生活情况，准时参加司法所组织的集体思想教育活动，得到了社区干部的一致好评。

今年4月，陈某将参加全国艺术类高考，其家长和本人担心犯罪经历会把他挡在高校校门之外。

天宁街道司法所及时向天宁区司法局社区矫正管理部门汇报了这一情况，天宁区社区矫正工作主管部门根据刑法修正案(八)“对未成年人犯罪免除其前科报告义务”这一规定，提请法院能为陈某封存这一段相对不光彩的历史。天宁区人民法院采纳了这一建议。

天司 葛小林

“古运河畔”“篔簹巷”惟妙惟肖入画来 高中生写生再现常州古迹

24日，网友“半个月亮”在常州某论坛发了一组学生的写生作品，内容全是常州的“名胜古迹”，看起来惟妙惟肖，引来了网友的赞赏。记者了解到，这些写生作品是常州市第五中学高二年级的学生所画，当这些作品呈现出来时，该校的老师也被震撼了，激发了他们对常州文化的热爱。

“生活中从不缺少美，而是缺少发现美的眼睛”24日上午，网友“半个月亮”发帖称，学生的这些写生作品，让他大开眼界。“灿烂的历史文化给常州留下了众多的名胜古迹，在自豪的同时好好保护责无旁贷。”

记者看到，这几幅写生作品全是出自高二学生之手，其中有“古运河畔”、“西吊桥”、“篔簹巷”、“东坡公园”、“文笔塔”等。学生们用手中的画笔画出了自己心中的常州，每幅图看起来都有一种古色古香的美。

对此，网友们表达了赞赏的态度，“画得真好，这时候觉得去做老师真好，从孩子的眼中能发现很多奇妙的东西。”

网友“小丑”表示，“画得不

错，尤其是线条。”网友“七宝”也说，“人才济济，画得真不错。”还有网友表示，看了这些画大受鼓舞，发现身边确实不缺美。

记者从常州市第五中学了解到，这些写生作品是上周末学生利用业余时间所画。该校有关负责人表示，写生作品出自高二艺术班的学生，“4月份，我们学校有一个艺术节，将要在少年宫举办学生画展，学生要在老师的带领下到宏村写生。”该负责人表示，他们结合这个契机，也想让学生画一画常州，“我们的美术老师就选了常州比较有代表性的人文景点，让学生作画。这次常州写生只选了一个班的学生，也是想先做一个试点。还有就是想让学生感受到常州深厚的文化底蕴。”

“考虑到学生的安全，学生外出写生时都要有指导老师的陪同，但是马上要期中考试了，老师都比较忙，所以就由美术老师先去选点、拍下照片，学生再画。”该负责人表示，看到学生的作品后确实感觉蛮震撼的，“很佩服学生的功底，他们画得确实很美，激发了我们对常州文化的热爱。”晁静



高二(6)班赵梦茹同学画的文笔塔 校方供图

奥迪车遭放气 一老板银行取钱后被抢45万

三男子银行门口守候累计抢了67万，已追回56万

溧阳做酒庄生意的高先生开着奥迪Q5到银行取款，结果被人盯上。当高先生发现车胎异常，下车准备维修时，车内的巨款被人迅速抢走。溧阳警察迅速侦查，追缉到三名嫌疑人，还顺带破了发生在扬州22万元遭抢的“把行”要案。前天，溧阳警方召开新闻发布会通报，溧阳警方成功破获跟踪取款人抢67万巨款的“把行”案件，为事主追回赃款56万元。

刚取的45万被抢走

高先生在溧阳经营酒庄生意，4月4日早上9点40分左右，他开着奥迪Q5到银行取了45万元。开车返回时发现右后轮“轰隆轰隆”响，就怀疑是车胎破了。看到天目路四方宾馆对面有个汽车维修店，便去修一下。汽修店工人让高先生拿防盗螺丝卸轮胎，就在高先生打开后备箱拿螺丝时，突然看见一个中年男子拉开了他的副驾驶车门。

“哎——”高先生还没说完，那男子拎上车内的粉色小包迅速逃跑！“45万！”那只小包里放了他刚从银行取出的巨款，高先

生赶紧报警。溧阳警方接报后迅速成立专案组全力攻坚。

三名劫匪先后落网

专案组立即展开调查发现，在高先生进入银行取款后，有一名可疑男子靠近奥迪Q5，将右后轮胎的气放掉，随后还走进了银行，站在高先生身后观察其取款过程。随后，可疑男子先出门，见高先生取款出来后，两辆摩托车一直跟着奥迪Q5。就在高先生修理轮胎时，一名男子跨下摩托车打开奥迪Q5副驾驶室门盗走一只包，另两人接应，作案成功后三名嫌疑人驾乘两辆摩托车经过清安、社渚立即逃离溧阳境内，进入安徽境内。

警方发现，两辆摩托车抢了巨款后一路飙车，从溧阳城区至社渚，汽车都要开40分钟，他们只花了20分钟，警方将监控视频放慢到八分之一，也只能看到两辆摩托车“唰”地飞过去。

不过，专案组还是发现了蛛丝马迹，并且成功串并到今年3月27日发生在扬州市宝应县的一起尾随银行取款人趁机会盗窃22万元的案件，迅速确定两名

安徽淮南籍男子有重大作案嫌疑。追捕组赶赴淮南，4月11日晚上11时许，成功将犯罪嫌疑人程晋丰、程山东、程叶富抓获。经审查，三名嫌疑人对溧阳及宝应的犯罪事实供认不讳。

45万巨款失而复得

警方调查发现，程某三人均无业。他们村上有好几个人都在外面干“把行”抢劫的营生，便也效仿，已经58岁的程晋丰铤而走险，跟着三十七岁的程山东、程叶富一起干。

3月27日，他们在扬州宝应抢了22万元，每人分了7万多元。不过程山东好赌，很快就把7万元给输掉了，便鼓动另外两人再动手。他们从安徽淮南开着摩托车先赶到南京溧水，没发现目标，便进了溧阳境内，一下就抢了45万，每人分了15万元后便连夜开车400多公里赶回老家躲了起来。

案件告破，但追捕组并未就此收兵，而是通过多种途径，采取多种办法进行追赃，并成功追回赃款56万元。前天上午，高先生从西门派出所领回了45万元。

芮飞 葛小林